Menntaskoélinn i Reykjavik Vorid 2023

Fyrsti hluti

[ pessum hluta eru 10 spurningar. Hver spurning er 3 stiga virdi.
Setjid hring utan um rétt svar. Fyrir rangt svar er 1 stig dregid fra.

1) Hver eftirfarandi talna er minnst?

0,9 0,19 0,039 0,8901

2) 7-84+2-0-4-3=

70 68 50 44

3) Hve margar talnanna 1, 2, 3, 15, 19 og 27 eru frumt6lur (primtolur)?

0 1 2 3

4) Ef n er jakved heiltala og lausn & jéfnunni b+4 =5 paern jafnt og
n

10 5 2 1

5) Myndin synir rétthyrning PQRS par sem T er
punktur & hlidinni PS. Strikid QT er hornrétt & P S
strikid RT og lengd QT er 4 og lengd RT er 2.
Hvert er flatramal rétthyrningsins PQRS?

6 8 12 16

6) Maria vinnur 8 klukkustundir & dag. Par ad auki tekur han 45 minutur i hadegishlé.
Klukkan hvad lykur vinnudegi Mariu ef han byrjar ad vinna klukkan 7:25?

3:40 3:55 4:10 4:25
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7) A myndinnier ZA=60", ZE=40 og ~C=30".
Hvad er «BDC stort?

50° 60’ 70° 80’

8) Skodum prijér setningar um jakveedar rauntolur:
(i) Efvid tvofoldum jakveeda rauntdlu verdur han alltaf steerri.
(if) Ef vid setjum jakvaeda rauntdlu i annad veldi verdur han alltaf steerri.
(iii) Ef vio tokum kvadratrot af jakvaedri rauntdlu verdur han alltaf minni.

Hverjar af pessum setningum eru sannar?

allar prjar bara (i) (i) og (ii) (ii) og (iii)

9) Fimm born spila til skiptis paraspil par sem einungis tvé born spila i einu. Pau spila
oll jafnlengi og alls spila pau i 90 minutur. Hvad spilar hvert barn i margar minatur?

9 18 20 36
10)  Heér til hlidar er nimerud leid sem heldur 2 3 6 7 10
afram med sama mynstri eda reglu. Hvernig !
er leidin fra punkti 425 til 427? Merkid vid 5 2 . L---
A, B, CedaD. 1 5 9

R R AV
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Annar hluti

[ pessum hluta eru 8 spurningar. Hver spurning er 5 stiga virdi.
Hér a adeins ad skrifa svarid.

11) Hver er afgangurinn pegar deilt er i t6luna 49 i 6dru veldi med kvadratrétinni af 49?

Svar:

12) Sidastlidid skdlaar voru 600 nemendur i skéla nokkrum par sem Gudrdn kennir
steerdfraedi. Af peim voru 315 stalkur. NU i ar eru nemendurnir alls 640 en hlutfall
stulkna er ébreytt fra fyrra ari. Hvad eru margar stalkur i sk6lanum nu?

Svar:

13) Leysid jofnuna 7x—3 = g(Sx -5).

Svar:

14) Utan & hlidar fernings eru teiknadir halfhringir eins
og a myndinni pannig ad hlidarnar mynda D / \
midstreng halfhringanna. Innri ferningurinn hefur
hlidarlendir 4. Samsida hlidum ferningsins er
myndadur annar ferningur ABCD og snerta hlidar
hans halfhringina. Hvert er flatarmal ferningsins
ABCD?

\
N

.
N N

Svar:

15) Berta & 6 deetur og enga syni. Sumar deetra hennar eiga 6 deetur og hinar eiga engar.
Berta a alls 30 deetur og deetradeetur en engar deetra-deetra-deetur. Hve margar deetra
Bertu og deetradaetra eiga engar deetur?

Svar:
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16) Ummal fernings er prefalt ummal annars minni fernings. Hversu mikid steerra er
flatarmal steerri ferningsins en pess minni?

Svar:

17) Latum W, X, Y og Z takna 6likar tolur Gr menginu {1,2,3,4,5,6,7,8,9} . Hver er

minnsta summan V—V+% sem haegt er ad fa?

Svar:

18) I krukku eru 9 raudar kulur, 7 hvitar og 8 blaar. Hver er minnsti fjoldi kilna sem parf
ad draga af handahdfi ur krukkunni til pess ad vera viss um ad fa fjorar kalur i sama
lit?

Svar:
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Pridji hluti

I pessum hluta eru prji deemi sem eru 10 stiga virdi hvert. Syna skal adferdina sem
er notud til pess ad leysa deemid. Vid mat & lausnum er tekid tillit til fragangs og
skyrleika i framsetningu lausnaradferdar.

19) Lérus ekur fra Laxnesi ad Leaekjargotu i Reykjavik & medalhrada 60 km/klst. A leid
sinni til baka lendir hann i mikilli umferd og pa er medalhradinn 40 km/klst. Hver er
medalhradi hans fram og til baka milli Laxness og Leakjargotu i km & klst.?
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20) Jakveed tveggja stafa heiltala er pannig ad télustafur tugaseetisins er 3 herri en
tlustafurinn i einingarsatinu. begar deilt er i téluna med pversummu hennar er
utkoman 7 og 3 i afgang. Finnid pessa tveggja stafa tolu.
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21) A myndinni er ferhyrningur PQRS. Hlidarnar PQ, QR
og RS eru jafnlangar. Hornid PQR er 60 og hornid Q

QRS er 100°. Finnid hornid SPQ.
60°

100°) R
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